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Úvod 

Firma Niedoba pôsobila v Žiline v období tzv. slovenského štátu. 
Jej majiteľom bol dr. Ľudovít Niedoba,exponent Deutsche Partei. Jad- 

rom činnosti firmy bol nákup rôznych druhov dreva od drevoobchodní « 

kov, majiteľov lesa a lesných závodov a jeho odpredaj domácim i za- 

hraníičným firmám. Možno konštatovať, že táto činnosť zapadala do pro- 

gramu hospodárskej exploatácie Slovenska nacíistickým Nemeckom. 

Písomný materiál firmy Niedoba odovzdalo Štátnemu oblastnému 
archívu v Bytči v roku 1956 niekdajšie Archívne oddelenie KS MV. 

Prevzaté písomností informujú o čimosti firmy v období jedné- 

ho roka, preto nebolo možné zistiť širšie časové súvislosti, aníi za- 
počatie a ukončenie jej pôsobnosti. Pri spracovaní fondu ponechala 

sa pôvodná manipulácia spisov. Spočívala v tom, že materiál bol roz- 

členený do skupín označených písmenami veľkej abecedy, ktoré boli 

súčasne počiatočnými literami názvov firiem, s ktorými firma Niedo- 

ba mala obchodné styky. Tôto členenie platí pre obchodnú korešpon «+ 

denceiu. Písomnosti účtovnej povahy pozostávajú z účtovných dokladov 

bánk, dokladov o preprave a faktúr za dodávky dreva. Inventárnu JQJ— 

dnotku tvorí pri obchodnej korešpondeneii skupina písomností pod 

jednou literou, prí účtovných písomnostiach vecná skupína. 

Z obchodnej korešpondencie i z účtovného materiálu vidíme, že 

firma Niedoba obchodovala níelen s firmami na Slovensku, napr. 

v Bardejove, Levoči, Liptovskom Hrádku, Bratislave, ale v značnej 

miere vyvážala drevo i do protektorátu, najmä do ostravsko-karvin- 

ského revíru a Dáčína. Množstvá exportovaného dreva za hranice Slo- 
venska bolí pomerne vysoké. Pre ilustráciu možno uviesť, že firme 

Adolf Lust v Déčíne bolo v priebehu októbra a novembra dodaných 42 

vagónov kmeňového dreva. Obchodné styky firmy Niedoba smerovali aj 
dalej do zahraničia, prevažne do Nemecka /Dráždany, Dortmund, Ham- 
burg, Mannheím/ a Rakúska /Viedeň/, ale tiež do Dánska, Holandska 
a Švajčiarska. Podľa druhu vyvážaného dreva. išlo o drevo smrekové, 
borovicové, bukové a jaseňové, po stránke využitia bolo to najmä 
drevo banské, celulózové, stavebné a palívové. 

Z uvedeného plynie, že písomnosti fondu možno využiť k štúdiu 

exportu dreva z oblasti severozápadného Slovenska v roku 1940.
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K inventáru sme príipojili ukazovatele. 

Inventár vypracovala v roku 1980 samostatná odborná archi « 

várka Eva Jakubičková.



INVENTÁR



I 

Obchodná korešpondencia 

A _ — 1940 

Dotaz firmy Acket de Preter z Anvers na firmu Niedo«- 

ba o možnostiach zásielky hrubého stÍípového dreva 
a jej prevzatia na nemecko«belsickej hranici. Ponuka 

Akciovej spoločnosti pre zahraničný obchod v Prahe 

na vývoz dreva do Iránu. Dotaz firmy Alropa-dreváre 

ska agentúra v Amsterdame vo veci odpredaja dreva 

do Holandska. Informácia pobočky viedenskej poisťom 

vacej spoločnosti Anglo-Elementar v Bratislave o sadz- 

bách poistného na jednotlivé druhy dreva. 

B 1940 

Informácie pre Stavebnú správu leteckých zbraní 

v Pro.tůon o cenách a transporte guľatíny: Objed « 

návka firmy Jacob Beauvy » obchod s drevom v Mann - 

heime na dodanie guľatiny a reziva z ihličnatých 

i listnatých stromov: Potvrdenie firmy Berges 8 spols 

- oceňovanie dreva v Dôčíne o vyúčtovaní za kmeňové 

a dlhé drevo odoslané do Sliezska+ Výkazy o množstve, 

techniíckých paramefr#och a cenách banského dreva, ex- 

pedovaného z pavnej píly firmy Bukový a spol+ v Prí» 

bovceiach do ostravsko-karvinského revíru, Korešpon « 

deneia firmy Niedoba s bratislavskou pobočkou Českej 
spolkovej banky vo finančných záležitostiachs 

c 1940 

Vyhláška o dražbe smrekového dreva a kôry v Čičma « 
noch+ Spor medzi Drevárskou účaste spol. Carpathia 

v Bratislave a firmou Domov účastespol. pre speňaže«-
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